自嗨锅宣传广告被指侮辱死者

因违背社会良好风尚被罚80万元

□记者 陈颖婷

本报讯 网红自热火锅品牌自嗨锅因推出"176万致富款花蛤粉"广告被指侮辱死者,一时间被推上了舆论的风口浪尖。尽管自嗨锅很快就撤下广告,并道歉,但该公司依然不能逃脱处罚。昨天,记者从企查查APP了解到,近日,自嗨锅关联公司上海梅凌餐饮管理有限公司因发布违背社会良好风尚的广告,被上海市市场监督管理局罚款

80 万元

据央广网报道,6个月前,卢 先生的妻子陈某网购了4盒"自晦 锅蒜香花蛤粉",与女儿、母亲3 人一起食用3盒后,都出现了呕 吐、发烧、腹泻等症状。其中,陈 某经抢救无效死亡。司法鉴定中心 和公安局作出的鉴定书均称,不排 除因食用"自嗨锅蒜香花蛤粉",导致急性中毒死亡的可能。协商无 果后,卢先生向商家提出赔偿死者 和伤者各类损失176万余元。 然而,自嗨锅之后的一系列操作却让网民愤慨不已。今年2月,自嗨锅品牌官方网店被曝出上线"176万致富款花蛤粉"宣传图,并在相关广告页面内提到此前"女子疑似吃自热火锅后去世"相关报道图片。此行为也因此被指存在侮辱死者的嫌疑。3月2日,自嗨锅官方微博发布致歉声明称,针对媒体报道的"商家推出'176万致富款花蛤粉'被指侮辱死者",公司3月1日开展内部核查。经查,该事

件确系公司旗下一家售卖"自嗨锅蒜香花蛤粉"的直营店所为,是2月初"产品'疑似'与女子去世相关即被索赔176万"这一舆论事件对销售业绩产生巨大影响后,店铺运营人员非理性的情绪宣泄行为。公司对此深表歉意,目前涉事人员已被辞退。

虽然广告已经撤下,但该广告 所产生的负面影响,也让自嗨锅尝 到了苦果。企查查 APP 显示,近 日,自嗨锅关联公司上海梅凌餐饮 管理有限公司因发布违背社会良好风尚的广告,被上海市市场监督管理局罚款80万元。违法事实显示,2023年2月11日-2023年3月2日,当事人在其店铺发布标题为"'致富款花蛤粉'自晦锅自热火锅夜宵自热锅方便网红懒人速食"的商品广告的行为,违反广告法第九条第七项"广告不得有下列情形:(七)妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚"之规定,构成发布违背社会良好风尚"之规定,构成发布违背社会良好风尚"

88岁老人集资5万要去投资

"老法师"一搭脉连忙"踩刹车"

□记者 陈颖婷 通讯员 吴颖

本报讯 嘘寒问暖,贴心关怀。老人被骗子的"乖巧"表象所蒙蔽,轻易掉进了对方的"蜜糖罐头"里,想取出养老钱进行投资,高利息零风险可真诱人!但天上不会掉馅饼,骗子其实早已将"獠牙"对准了"猎物",正待下口。幸亏浦东警方成功劝阻了这起投资理财诈骗。

近日,浦东公安分局潍坊新村派出所接到辖区居民陆女士报警称:88岁的父亲老陆加了一个叫"小赵"的微信好友,一年多来她又是请老人吃饭又送老人小礼品,老人和对方相处"融洽",家人就没将这事放在心上。可就在最近,"小赵"却提出让老人集资5万元

进行投资理财,并宣称有6%的高利息,约好了周六去公司入资。一看对方"要钱"了,陆女士忙劝父亲先别急,奈何不管家人如何劝说,老陆始终无动于衷且执意认为对方是为其好,带他赚钱……眼看距离周六只剩2天,无奈之下,陆女士只得报警求助。

民警丁健枫接警后立即到场了解情况,得知老陆加该微信好友一年有余,去年就曾提出让其投资理财赚钱,当时他没有理会对方。可今年以来,对方竟是转变了"态度",请吃饭、送礼品、关心问候等"软"攻势成功将其"攻略"!在老陆对其深信不疑时再次提出投资赚钱。老陆觉得退休也没什么开销,闲钱用于投资未尝不可,关键老陆认为对方很关心他、对他很

好,不好意思再次拒绝对方。

"银行大额存款利息是 2%、非保本理财产品利息 3%,利息超过 4%的更是凤毛麟角,远远达不到对方宣称 6%的回报率,投资回报率越高,产品风险就越大!"丁健枫问老陆,"你能承受钱扔进黄浦江吗?"……作为"老法师"的他一搭脉,明了老人已经完全信任对方,便先不急于否定老人的判断,而是耐心分析如今的投资回报形势。

在一番直白真诚的话语后,老陆逐渐放下心防,丁健枫 "趁热打铁"在其允许下帮助他将对方从好友列表删除,同时再三告知他别相信骗子说的任何话。所幸劝阻及时,老陆及时醒悟,保住了自己的5万元养老钱。



□杨奕 摄影报道

 市花园、新优植物、园艺文化、体验互动四大板块。来自美国、荷兰、日本、澳大利亚、比利时、英国等国及上海、浙江、江苏、安徽、山东、河北等省市的40余家单位共同打造园艺景点近30组,展示新优植物2000余种。

从没骑过 偷山地自行车只为寻找快乐

普陀警方侦破一起盗窃案件

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 从未骑过山地自行车,又想熟悉一下新的居住环境,男子徐某在偶遇一辆没上锁的山地自行车后,竟"顺手牵羊",开启了环真光、长征地区骑行探索之旅,最后还将车骑回了家,占为己有。近日,普陀警方经缜密侦查,成功侦破了一起盗窃山地自行车案件,被盗车辆亦被追回,违法行为人徐某因盗窃的行为被警方依法行政拘留。

3月23日20时30分许,张 先生来到普陀公安分局真光路派出 所报案,他停放在铜川路某小区门 口的一辆价值不菲的山地自行车被 盗。原来,当日19时许,张先生 骑着自行车来到铜川路某小区门口 的理发店理发,据其回忆,可能当 时走得匆忙,忘给自行车上锁,结 果理完发之后发现自行车不见了。

警方接报后立即展开调查。民警通过现场走访,结合公共视频发现,案发当日19时30分许,中年男子徐某路过张先生的山地自行车时停了下来,四处张望了几分钟后,将车骑走。一路循线追踪,民警发现徐某在窃走了张先生的自行车后,随即绕着真光与长征地区骑行,最后回到了桃浦路某小区。4月4日,民警在桃浦路某小区内,将嫌疑男子徐某抓获,并在其住处找到了报警人被盗的山地自行车。

到案后,徐某如实向民警供述 了自己盗窃报警人自行车的违法事 实。据徐某交代,其最近刚搬至真 光地区居住,看到周边商圈十分热 闹,想了解一下周边环境,便在晚 饭后外出散步。当其路过铜川路某 理发店门口时,恰巧看到了张先生 未上锁的山地自行车,由于自己从 来没骑过山地自行车,又嫌走路太 慢,一时兴起,便将自行车骑走, 绕着真光、长征地区骑行,以此消 磨时间,寻找自己的快乐,最后还 心安理得地将车骑回家,给车上了 锁。然而徐某的快乐,都是建立在 他人的烦恼之上。经过民警的教 育,徐某对自己一时冲动的盗窃行 为后悔不已。

目前,违法行为人徐某因盗窃的违法行为被普陀警方依法处以行

离婚迁户口查出假户口簿

违法人员被行政拘留

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明公安分局 竖新派出所综合窗口在办理户口迁 移业务中查处一起使用伪造国家机 关证件案,该案违法人员龚某被崇 明警方依法处以行政拘留。

2月初,家住崇明区竖新镇的 戴女士离婚后要将户口迁回娘家, 故向前公公龚某索要户口簿,龚某 随后将户口簿邮寄给戴女士用于办 理迁户口。当戴女士拿着该本户口 簿到竖新派出所综合窗口办理户口 迁移时,细心的户籍民警发现该 "户口簿"疑似伪造,遂移交治安 民警开展进一步调查。

经进一步询问,户主龚某交代了实情。原来,2020年龚某家赶上拆迁,当时工作人员催着要提供家里的户口簿来核实情况,家里找了多遍没找到,龚某情急之下听从他人建议,从电线杆上找到假证制作的联系方式,支付200元给对方,第二天假证就寄了过来。龚某就拿着这本假"户口簿"给工作人员审核。这次由于戴女士要办理户口迁移事项,龚某又拿出了这本假"户口簿",因而东窗事发。

目前,龚某因使用伪造国家机 关证件的违法行为被行政拘留。

电瓶车无故"失踪"

□记者 陈友敏

本报讯 亏电电瓶车也有人偷,而且"窃贼"居然还有钥匙,这究竟是怎么一回事呢?近日,嘉定警方接报了一起电动自行车失窃案,可当民警根据线索找到"嫌疑人"时,就连车主徐先生都有些哭笑不得……

4月1日傍晚近17时许,叶城派出所接到居民徐先生报案称,他停在家门口的电动自行车被人盗走,民警闻讯后当即赶往现场展开调查。据徐先生向民警讲述,被盗电瓶车平日里都是家中老人在使用,近期因老人家身体不适,所以就停在小区内一个多月了都未曾启动,当日徐先生本想着给车充电,结果却发现车丢了。民警随后逐一

"嫌疑人"是亲爹

调阅了案发现场及周边的公共视频,最终发现事发当日6时许,一名老人来到车旁,用钥匙启动电动自行车后,将车骑往了南苑菜场。可就当民警准备以此为线索展开深入调查时,车主徐先生却先一步认出了骑车老人身份,不禁连声笑言"增铁"。

原来,这名"可疑"的骑车老人正是徐先生的父亲,当日老人家骑车去往菜场买菜后,一时恍惚竟忘却了自己是骑车而来,就这样把电动自行车"丢"在了菜场的停车场内,之后,在民警的帮助下,徐先生果然在停车场里找到了自己的"失车"。尽管事情到头来原是乌龙一场,但民警事无巨细、热心为民的工作态度依旧获得了居民徐先生由衷的感谢。

高速养护人员牵走了群众的羊?

民警调查后还原事实真相

□记者 季张颖

本报讯 "民警同志,我放养的羊被高速养护队的人牵走了,你们快帮我查一下吧!"近日,崇明公安分局港沿派出所接到群众报警,称他辛苦养的羊被人偷了,民警调查后最终还原事实真相,原是羊迷途跑进了高速公路护网内,养护人员为了避免羊跑上路面引发交通事故,特地将羊拦下放进车斗内。

3月16日,在G40高速港沿

服务区,报警人王老汉告诉民警,他家就住在高速路坡下不远的地方,家里今年养了8只羊,平时都会赶到高速路护网外的林带吃草,当天一早他把羊散放在那边后就去田里劳作了,下午去赶羊时发现少了一只,他问到服务区保洁阿姨时,保洁阿姨正巧看到过一辆车斗内有一只羊的养护车辆经过,便把这事告诉了土老汉。

根据线索,民警立即调阅了周边公共视频,并很快联系到了该养

护车辆所在的高速养护队寻求帮助。据养护车辆驾驶员老李讲,当天养护人员返回途中看到一只羊跑进了高速公路护网内,为了避免羊跑上路面引发交通事故,养护人员将羊拦下放进车斗内,在修补高速护网后,把羊就近拴在了出服务区的大桥下,怕误会偷羊,他们还向崇明段高速养护大队报备了此事。

很快,民警从桥下找到了那只 静侍主人的羊,老汉感谢了民警和 帮他牵走羊的人。